

Deliberazione del Commissario Straordinario del 31-05-2016 n. 147

Oggetto: Concessione di un contributo per il 2016 alla Fondazione per la scultura "Antonio Berti" per la catalogazione e documentazione fotografica dello scultore e all'"Associazione per promuovere la conoscenza delle opere di Antonio Berti e per il restauro del suo studio" per il proseguimento del restauro dello studio.

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

RICHIAMATA la deliberazione del Commissario Straordinario con i poteri del Consiglio Comunale n. 24 del 2/5/2016 avente ad oggetto "Bilancio 2016-2018 e relativi allegati: approvazione";

PREMESSO che le Associazioni Culturali presenti sul territorio concorrono ad arricchire la vita culturale di Sesto Fiorentino, grazie ad una intensa attività di produzione, formazione, sperimentazione nei rispettivi settori, seppur con modalità ed incidenza differenti;

ATTESO che le stesse Associazioni culturali collaborano con l'Amministrazione Comunale per realizzare progetti comuni o per sviluppare in proprio progettualità concordate e programmate con l'Amministrazione stessa;

RICORDATO la Fondazione per la scultura "Antonio Berti" si è costituita a seguito della volontà testamentaria dello scultore omonimo Antonio Berti e possiede un ingente patrimonio di opere eseguite da quest'ultimo, attualmente depositate negli ambienti dell'ex studio dell'artista, a Sesto Fiorentino. Nel gennaio 2009 il Comune di Sesto Fiorentino ha inaugurato il Padiglione Espositivo "Antonio Berti", adibendolo a centro espositivo e sede di eventi culturali. La Fondazione provvede all'apertura e alla chiusura dello studio di Antonio Berti, su richiesta di esperti, studenti laureandi in storia dell'arte; all'apertura, in via straordinaria, dello studio per visite guidate alla cittadinanza; alle richieste di prestito delle opere per mostre varie; provvede altresì alla custodia delle opere d'arte e di tutta la documentazione cartacea, in accordo con la Sovrintendenza;

RICORDATO che l'"Associazione per promuovere la conoscenza delle opere di Antonio Berti e per il restauro del suo studio" si propone di valorizzare e fare conoscere la grande produzione artistica dello scultore Antonio Berti e di provvedere ai lavori per la conservazione e il restauro dello studio sito in Sesto fiorentino, anche raccogliendo, attraverso l'organizzazione di iniziative e la ricerca di sponsor, i fondi necessari al restauro stesso;

RICORDATO inoltre che nel corso dell'anno 2015 l'Amministrazione Comunale ha dato corso ad un progetto di partecipazione denominato "La cultura... ti mette in Sesto", che, finanziato in quota parte dall'Autorità per la Garanzia e la Promozione della Partecipazione della Regione Toscana, ha coinvolto le Associazioni del territorio in un'ampia ed articolata discussione in merito, fra l'altro, all'individuazione di nuove forme e modalità di assegnazione delle risorse disponibili;

RICHIAMATA la determinazione dirigenziale n. 354 del 1.04.2016, con la quale l'Amministrazione Comunale ha preso atto delle risultanze del percorso di partecipazione "La cultura... ti mette in Sesto" quali emergono dalla relazione finale del progetto, allegata alla predetta determinazione dirigenziale;

RICORDATO che il citato percorso di partecipazione ha prodotto, quale risultato tangibile, una duplice scheda - differenziata per i "progetti" e le "attività" - finalizzata alla presentazione annuale in forma organica e schematica da parte delle Associazioni culturali all'Amministrazione delle progettualità e delle attività in ambito culturale, così da consentire all'Amministrazione stessa una valutazione informata ed una trasparente allocazione delle risorse disponibili;

DATO ATTO che la Fondazione per la scultura "Antonio Berti", ricorrendo alla modulistica di cui sopra in ottemperanza alle risultanze del progetto "La cultura... ti mette in Sesto", ha presentato per l'anno 2016 una specifica scheda "Progetto" relativa alla catalogazione e documentazione fotografica dello scultore Antonio Berti (ns. prot. 20613/2016, agli atti d'ufficio);

DATO ATTO altresì che l'"Associazione per promuovere la conoscenza delle opere di Antonio Berti e per il restauro del suo studio", ricorrendo alla modulistica di cui sopra in ottemperanza alle risultanze del progetto "La cultura... ti mette in Sesto", ha presentato per l'anno 2016 una specifica scheda "Progetto" (ns. prot. 10410/2016, agli atti d'ufficio) relativa al proseguimento dei lavori per il restauro dello studio di Antonio Berti, già iniziati negli anni precedenti, con lo scopo di adibirlo in seguito a Museo a lui dedicato;

RITENUTO che la divulgazione delle opere dello scultore Antonio Berti e il restauro del suo studio vadano nella direzione, promossa dall'Amministrazione comunale di Sesto Fiorentino, di valorizzare il patrimonio culturale del territorio;

RITENUTO pertanto di concedere, per le motivazioni sopra illustrate, alla Fondazione per la scultura "Antonio Berti", un contributo pari a € 1.360,00 che trova copertura sul capitolo PEG 21580;

RITENUTO altresì di concedere all'"Associazione per promuovere la conoscenza delle opere di Antonio Berti e per il restauro del suo studio", un contributo pari a € 850,00 che trova anch'esso copertura sul capitolo PEG 21580;

DATO ATTO di avere verificato che l'assegnazione dei contributi risulta compatibile con le limitazioni di cui all'art. 4, comma 6, del D. L. 6/7/2012 n. 95 come convertito nella L. 7/8/2012 n. 135 in quanto trattasi di enti o di associazioni che operano nel campo dei beni ed attività culturali;

RITENUTO che la liquidazione dei contributi alla Fondazione per la scultura "Antonio Berti" e all'"Associazione per promuovere la conoscenza delle opere di Antonio Berti e per il restauro del suo studio" avvenga, ai sensi dell'art. 9, comma 3, a) del Regolamento in tema di criteri e modalità applicative per la concessione di contributi ed altri vantaggi economici ai sensi dell'art. 12 della Legge 241/90, approvato con deliberazione n. 39/CC dell'11.06.1996, in un'unica soluzione, a manifestazione avvenuta e dietro presentazione del rendiconto di cui al successivo art. 10;

DATO ATTO che non sussistono gli obblighi di tracciabilità ai sensi dell'art. 3 della L. 13/8/2010 n. 136 in quanto trattasi di concessione di contributi e pertanto, non avendo ad oggetto il trasferimento di risorse pubbliche riferibili a contratti per l'esecuzione di lavori o l'acquisizione di servizi o forniture, si esula dal campo di applicazione del codice dei contratti pubblici (D.Lgs. n. 163/2006);

DATO ATTO che ai sensi del D.Lgs. 50/2016, il Responsabile Unico del presente Procedimento è il Responsabile del Servizio Cultura, Biblioteca e Promozione Turistica, Dott. Enio Bruschi;

DATO ATTO che sarà rispettato quanto previsto dall'art. 26 del D.Lgs. n. 33/2013 in materia di pubblicazione degli atti amministrativi;

VISTI i pareri rilasciati ai sensi dell'art. 49, comma primo, del D.Lgs. n. 267/2000;

VISTO il D.P.R. 26.08.2015 con cui il Presidente della Repubblica ha nominato il Dr. Antonio Lucio Garufi Commissario straordinario per la provvisoria gestione del Comune, conferendogli i poteri spettanti al Consiglio comunale, alla Giunta ed al Sindaco (pubblicato nella G.U. 12.09.2015 n. 212);

CON i poteri spettanti alla Giunta comunale, tenuto conto di quanto sopra decide e

DELIBERA

- 1. Di concedere alla Fondazione per la scultura "Antonio Berti" un contributo di € 1.360,00, per la catalogazione e documentazione fotografica dello scultore Antonio Berti, di cui alla specifica scheda progetto presentata dalla Fondazione stessa (ns. prot. 20613/2016) che trova copertura sul capitolo PEG 21580;
- 2. Di concedere all'"Associazione per promuovere la conoscenza delle opere di Antonio Berti e per il restauro del suo studio", un contributo pari a € 850,00, per proseguire i lavori per il restauro dello studio di Antonio Berti, di cui alla specifica scheda progetto presentata dall'Associazione stessa (ns. prot. 10410/2016), che trova anch'esso copertura sul capitolo PEG 21580;

- 3. Di aver verificato che l'assegnazione dei contributi in parola risulta compatibile con le limitazioni di cui all'art. 4, comma 6, del D.L. 6/7/2012 n. 95 come convertito nella L. 7/8/2012 n. 135 in quanto trattasi di enti o di associazioni che operano nel campo dei beni ed attività culturali;
- 4. Di dare atto che la liquidazione dei contributi alla Fondazione per la scultura "Antonio Berti" e all'"Associazione per promuovere la conoscenza delle opere di Antonio Berti e per il restauro del suo studio" avverrà, ai sensi dell'art. 9, comma 3, a) del Regolamento in tema di criteri e modalità applicative per la concessione di contributi ed altri vantaggi economici ai sensi dell'art. 12 della Legge 241/90, approvato con deliberazione n. 39/CC dell'11.06.1996, in un'unica soluzione, a manifestazione avvenuta e dietro presentazione del rendiconto di cui al successivo art. 10;
- 5. Di dare mandato al Responsabile del Settore interessato di assumere gli atti amministrativi necessari all'erogazione dei contributi di cui trattasi;
- 6. Di dare atto del rispetto di quanto previsto dal D.Lgs. n. 33 del 14/3/2013 in materia di obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni della Pubblica Amministrazione.

Pareri allegati alla deliberazione del Commissario Straordinario del 31-05-2016 n. 147.

Oggetto: "Concessione di un contributo per il 2016 alla Fondazione per la scultura "Antonio Berti" per la catalogazione e documentazione fotografica dello scultore e all'"Associazione per promuovere la conoscenza delle opere di Antonio Berti e per il restauro del suo studio" per il proseguimento del restauro dello studio."

Sulla presente deliberazione è stata condotta l'istruttoria del responsabile del procedimento.

Il Responsabile del Procedimento
Sesto Fiorentino, 19-05-2016

f.to ENIO BRUSCHI

Sulla presente deliberazione è stato reso parere di regolarità tecnica favorevole ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 (T.U.E.L.).

Sesto Fiorentino, 19-05-2016

Il Dirigente/Responsabile f.to FRANCO ZUCCHERMAGLIO

Sulla presente delibera è stato reso parere di regolarità contabile favorevole ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 (T.U.E.L.).

Sesto Fiorentino, 24-05-2016

Il Dirigente/
Responsabile del Servizio Ragioneria
f.to LUCA LAZZARINI

Letto, approvato e sottoscritto.

Il Commissario Straordinario f.to ANTONIO LUCIO GARUFI Il Segretario Generale f.to LUCA LAZZARINI

Firma autografa apposta sull'originale, sostituita da indicazione a mezzo stampa, ai sensi dell'art. 3, comma 2, del D.Lgs. n. 39/1993. Certificato di pubblicazione ed esecutività contenuto nell'originale.